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Kmetijske raznoterosti. 
— Pleve. Po zimi se tudi pleve lahko porabijo med 

krmo pri goveji živini, ker so prav tečne in za dobro preba-
vanje koristne. Živina se jih ne brani; le za ječmenove pleve 
ne mara, ker so ji preostre in postanejo lahko nevarne. Škod­
ljive; vsake druge pleve pa ima goved še rajši kakor golo 
slamo, ker so bolj gladke in mehke kakor slama. Za krmljenje 
se najbolj priporočajo pšenične pleve; veljajo pa tudi ržene; 
le na to je paziti, da niso preveč nesnažne, zaprašene ali celo 
plesnive. Pleve od ozimnega žita so za to boljše, ker so bolj 
trdne in jih goved pri prežvekovanju bolj občuti in zato tem 
bolj zdrobi; na tak način postanejo prav redilne; pa se tudi 
lažje prebavijo Ni se bati, da bi povzročile kake bolezni v 
želodcu ali v črevah. To smo povedali o pšeničnih in rženih 
plevah. Nekoliko bolj nevarne so ovsene, ki so premehke in 
se rade spoprimejo v klopČič, zaostanejo v črevah in ovirajo 
s tem prebavanje. Še bolj nevarne so ječmenove, ker imaio 
piav ostre in trde rese, ki povzročijo vsled malih, nazaj obr­
njenih (zakrivljenih) kaveljčkov očutljive rane, celo vnetje go­
vedi v gobcu, goltancu, žrelu, v želodcu in črevah. Včasih so 
take posledice prav hude. Zadelajo se v črevah, nastane za­
peka, ki je navadno nevarna. Kdor se hoče vsem tem nevar­
nostim izogniti in ječmenove pleve polagati, jih naj polije s 
kropom, da odmehčajo; mehke ne morejo več toliko škodovati, 
— Ne smejo pa se polagati živini v krmo pleve, ki niso 
zdrave, ki so zadehnele, plesnive. V takih plevah je navadno 
veliko škodljivega trosa, strupenih zrnc in glivic. Teh sicer 



106 

s prostimi očmi ne zapaziš, tudi s prsti ne otipaš; učenjaki 
pa so jih našli in preiskali s povekšalnim steklom. Vsled 
takih plev zboli Živina, včasih celo nevarno in kar je naj­
hujše na stvari, gospodar le težko najde pravi uzrok bolezni, 
žival tudi ne more povedati, zdravniška pomoč se zanemari 
ali sploh prepozno pokliče. Vsemu temu se lahko izogneš, 
ako naročiš, da se pleve poprej dobro prekuhajo in škodljive 
stvari v njih umorijo. 


